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 Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Τoν Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 

Θέμα:  «Οι θέσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για τα ΕΛ.ΤΑ. Φιλωτίου Νάξου»  

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-;άρθρο της ιστοσελίδας με 

ημερομηνία 30/11/2025 που αφορά στις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου Νάξου 

και Μικρών Κυκλάδων σχετικά με τη διατήρηση του υποκαταστήματος στο Φιλώτι 

Νάξου. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

866

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025



Κατά πλειοψηφία απόφαση για τη διατήρηση του ταχυδρομείου στη Δρυμαλία  

Στο Δημοτικό Συμβούλιο Νάξου και Μικρών Κυκλάδων συζητήθηκε την 

Παρασκευή 28 Νοεμβρίου το κρίσιμο ζήτημα του επικείμενου κλεισίματος του 

υποκαταστήματος των ΕΛΤΑ στο Φιλώτι. 

Το θέμα εισηγήθηκε ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας Λεονάρδος 

Χατζηανδρέου, με τίτλο: 

«Λήψη απόφασης για πρόσθετα δημοτικά μέτρα στήριξης των ΕΛΤΑ Φιλωτίου 

ώστε να παραμείνουν σε λειτουργία και μετά την τρίμηνη αναστολή τού 

κλεισίματός τους». 

Τι είπε ο Λεονάρδος Χατζηανδρέου – «Να βάλουμε πλάτη όλοι, πέρα από 

παρατάξεις» 

Ο κ. Χατζηανδρέου χαρακτήρισε «εξαιρετικά σοβαρό» το ζήτημα, εξηγώντας ότι 

το ταχυδρομείο Φιλωτίου δεν εξυπηρετεί μόνο το Φιλώτι, αλλά ολόκληρη τη 

Δρυμαλία, περιοχή με ηλικιωμένο πληθυσμό, αγρότες, κτηνοτρόφους και 

ανθρώπους που δεν χρησιμοποιούν ηλεκτρονικές υπηρεσίες. 

Τόνισε ότι το αίτημα πρέπει να είναι κοινό και ενιαίο, χωρίς κομματικές 

αντιπαραθέσεις, ζητώντας από τον Δήμο: να εξετάσει τη στέγαση των ΕΛΤΑ σε 

δημοτικό χώρο (όπως το ΚΕΠ Φιλωτίου), να παράσχει υποστήριξη όπου είναι 

εφικτό (π.χ. καθαριότητα) και να υπάρξει άμεση πίεση προς τη διοίκηση των 

ΕΛΤΑ ώστε να παραμείνει η δομή. 

«Το υποκατάστημα δεν αφορά μόνο ένα χωριό – αφορά την καθημερινότητα 

χιλιάδων ανθρώπων της Ορεινής Νάξου», ανέφερε χαρακτηριστικά. 

Ο εκπρόσωπος της Κοινότητας Φιλωτίου περιέγραψε τις κοινωνικές προεκτάσεις 

του κλεισίματος: 

Η ορεινή Νάξος αποψιλώνεται σταδιακά από υπηρεσίες. 

Η καθημερινότητα ηλικιωμένων που είναι αυτόνομοι και αυτάρκεις αλλάζει 



δραματικά. 

Το υποκατάστημα εξυπηρετεί ολόκληρη την Δρυμαλία, όχι μόνο το Φιλώτι.  

Χαρακτηριστικό ήταν το παράδειγμά του με τη μητέρα του, που πλέον θα 

χρειάζεται συνοδό ακόμη και για απλές συναλλαγές. 

Ο ίδιος αποκάλυψε ότι ο πρόεδρος της Κοινότητας Φιλωτίου δήλωσε έτοιμος 

«ακόμη και να διαθέσει την προσωπική του αποζημίωση», για να μείνει ανοιχτό 

το ταχυδρομείο. 

Κατερίνα Μουστάκη – «Το ΕΛΤΑ Φιλωτίου είναι και τράπεζα, και ταμείο, και 

δίκτυο πληρωμών» 

Η δημοτική σύμβουλος αλλά και πράκτορας ΕΛΤΑ Φιλωτίου που εξυπηρετεί 14 

χωριά υπογράμμισε ότι το κλείσιμο αποφασίστηκε αιφνιδιαστικά, χωρίς καμία 

ενημέρωση. Ενημέρωσε το σώμα ότι το ΕΛΤΑ Φιλωτίου πραγματοποιεί 

τραπεζικές συναλλαγές σε συνεργασία με Eurobank & Alpha Bank, κάτι άγνωστο 

σε πολλούς. 

Όπως πρόσθεσε, πάνω από 40% των πληρωμών ύδρευσης του Δήμου στη 

Δρυμαλία γίνονται μέσω του ταχυδρομείου, αφού πολλοί πολίτες δεν 

χρησιμοποιούν κάρτα. 

Η κ. Μουστάκη αναφέρθηκε και στο ενδεχόμενο αντικατάστασης του ΕΛΤΑ με 

«πρακτορείο» κάτι που όπως είπε δεν καλύπτει τις ανάγκες, αφού δεν θα 

γίνονται εργόσημα, τραπεζικές συναλλαγές ή πληρωμές λογαριασμών. Κάλεσε το 

Δημοτικό Συμβούλιο να πάει οργανωμένα στη διοίκηση των ΕΛΤΑ και στο 

αρμόδιο Υπουργείο, όπως έκαναν άλλοι νησιωτικοί δήμοι. 

Γιάννης Κορρές – «Το θέμα είναι πολιτικό και βαθιά διαχρονικό» 

Ο επικεφαλής της «Λαϊκής Συσπείρωσης» υπογράμμισε ότι το ζήτημα δεν είναι 

τοπικό αλλά πανελλαδικό, τονίζοντας ότι οι ευθύνες είναι διαχρονικές, σε επίπεδο 

κυβερνήσεων και ευρωπαϊκών πολιτικών.  Επίσης επεσήμανε ότι το ΕΛΤΑ 



λειτουργεί πλέον με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, ενώ και οι εργαζόμενοι 

κινδυνεύουν. 

Ο κ. Κορρές κατέθεσε δικό του ψήφισμα με σαφές πολιτικό περιεχόμενο, 

ζητώντας: 

• ανάκληση της απόφασης για το κλείσιμο, 

• ενίσχυση του δημόσιου χαρακτήρα των ΕΛΤΑ, 

• μόνιμο προσωπικό, 

• καθολική πρόσβαση σε ταχυδρομικές υπηρεσίες. 

Φώτης Μαυρομμάτης – «Χρειαζόμαστε επιχειρήματα και νομοθεσία, όχι απλές 

διαμαρτυρίες» 

Ο αντιδήμαρχος, που προήδρευσε καθώς ο Δήμαρχος βρισκόταν εκτάκτως εκτός 

Νάξου λόγω της σοβαρής ασθένειας του πατέρα του, τόνισε ότι  τα ΕΛΤΑ είναι 

ανώνυμη εταιρεία στο Υπερταμείο και ότι οι πιέσεις πρέπει να είναι στοχευμένες 

και τεκμηριωμένες, 

Σημείωσε επίσης πως πρέπει να χρησιμοποιηθεί το συνταγματικό πλαίσιο περί 

νησιωτικότητας και ορεινότητας, και ότι ο Δήμος μπορεί να συνδράμει σε 

στέγαση, υποδομές, λειτουργικές ανάγκες, υποστήριξη υπηρεσιών.  

Πρότεινε σύνταξη τεκμηριωμένης απόφασης – ψηφίσματος, η οποία θα 

περιλαμβάνει νομικά και γεωγραφικά επιχειρήματα, θα σταλεί σε Πρωθυπουργό, 

Υπουργό Ναυτιλίας, διοίκηση ΕΛΤΑ, βουλευτές Κυκλάδων και θα διεκδικεί 

συνάντηση με τη διοίκηση των ΕΛΤΑ. 

Η Απόφαση 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Νάξου και Μικρών Κυκλάδων, κατά πλειοψηφία, 

αποφάσισε: 

• να στηρίξει ενεργά τη διατήρηση του υποκαταστήματος ΕΛΤΑ Φιλωτίου,  

• να ζητήσει την παραμονή του μέσω τεκμηριωμένου ψηφίσματος, 



• να δηλώσει ετοιμότητα παροχής χώρου στέγασης και λειτουργικής 

υποστήριξης, 

• να διεκδικήσει συνάντηση με τα κεντρικά των ΕΛΤΑ και την κυβέρνηση.  

«Κατά» ψήφισε μόνο ο κ. Γιάννης Κορρές, προτείνοντας ξεχωριστό πλαίσιο 

πολιτικής διεκδίκησης. 

 




